

P r o t o k ó ł Nr IV/90

z sesji Rady Miejskiej w Jędrzejowie odbytej w dniu 24 sierpnia 1990r.
o godz.9-tej w sali Domu Kultury w Jędrzejowie.

Ad.1. IV Sesję Rady Miejskiej w Jędrzejowie otwiera
Pan Tadeusz Lato -Przewodniczący Rady.

Stwierdza, że na stan 28 radnych obecnych jest 25 radnych, co stanowi
89,2 %.

Jest to quorum prawomocne do podejmowania uchwał.

Pan Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Rady Miejskiej,
Przewodniczącego Regionu Świętokrzyskiego "Solidarność" Pana
Waldemara Bartosza, przedstawicieli stronnictw politycznych i stowarzy-
szeń, Burmistrza, innych gości zaproszonych na sesję.

Pan Przewodniczący zaproponował dodatkowe przyjęcie
punktu do porządku obrad jaki otrzymali radni, a mianowicie:

pkt.13. Podjęcie uchwały w sprawie ~~podwołania~~ i powołania kierownika
Urzędu Stanu Cywilnego w Jędrzejowie.

Propozycję przyjęto jednogłośnie.

Pan radny ^Uawron wnioskował o wniesienie do porządku obrad pkt.

"Powołanie Komisji do zmiany nazwy ulic w Jędrzejowie i dalszych łosów
Pomnika Wdzięczności".

Za przyjęciem tego punktu do porządku obrad głosowało 16 radnych przy
3 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

Radny K. Grabowski wypowiedział się za przeniesieniem pkt.4 porządku
obrad w miejsce pkt.11 i pkt.11 w miejsce pkt.4.

Radny Kuśmierz wypowiedział się za wnioskiem radnego K. Grabowskiego.

Za przyjęciem tego wniosku wypowiedziało się 16 radnych przy 3 głosach
przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

Radny K. Grabowski zgłosił wniesienie do porządku obrad dodatkowego
punktu "Rozpatrzenie spornej sprawy między PKO a "Społem" PSS o naby-
cie pawilonu i ~~na~~ terenu na jakim pawilon się znajduje".

Za przyjęciem tego punktu było 9 radnych, 6 przeciwnych, 10 wstrzymało
się od głosu.

Radna B. Aciszewska-Musiał wypowiedziała się, aby projekty uchwał
wnoszonych pod obrady sesji były abalizowane przez wszystkie Komisje
Rady.

Pan Burmistrz ^{de}zgadza się z głosem radnej, wyjaśniając przy tym, że są
uchwały, które muszą być pilnie podjęte i nie jest możliwe, aby wcześniej
były rozpatrzone przez Komisje Rady. Był przeciwny uchwaleniu takiego
wniosku, aby wszystkie Komisje Rady rozpatrywały uchwały będące przedmio-
-tem obrad Rady.

Radny L. Maksalon był zdania, aby opinię w sprawie uchwał wydawały odpow-
-dnie komisje tematycznie związane ze sprawą.

Proponował ponadto przeniesienie dyskusji w tej sprawie do pkt. "Zapytania i wolne wnioski".

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie z uwzględnieniem dodatkowych przegłosowanych propozycji.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku obrad.
2. Usprawiedliwienie radnych i członków Zarządu nieobecnych na sesji w dniu 16 lipca br.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Burmistrza o aktualnej sytuacji gospodarczej i finansowej gminy.
5. Wyrażenie zgody co do połączenia lub rozdzielenia Rady Miejskiej.
6. Uchwała w sprawie dalszego istnienia samorządów mieszkańców.
7. Ustalenie wysokości minimalnych stawek za dzierżawę gruntu gminnego.
8. Zmiana Uchwały Nr III/11/90 Rady Gminy i Miasta w Jędrzejowie z dnia 16 lipca 1990 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz wynagrodzenia za pobór tej opłaty.
9. Zmiana Uchwały Nr III/10/90 Rady Gminy i Miasta w Jędrzejowie z dnia 16 lipca 1990 r. w sprawie wyrażenia gotowości zawarcia porozumienia z organami administracji rządowej w celu wykonywania zadań z zakresu administracji rządowej przez przejęcie kompetencji w zakresie art. 5, pkt. 23 ustawy z dnia 17 maja 1989 r. prawo geodezyjne i kartograficzne /Dz.U. Nr 30, poz. 163 i Nr 43, poz. 241/ i art. 4, pkt. 4 z ustawy z dnia 15 listopada 1956 r. o zmianie imion i nazwisk /Dz.U. z 1963 r. Nr 59, poz. 328/.
10. Podjęcie Uchwały w sprawie dokonania zmian w planie funduszu miejsko-gminnego na rok 1990 .
11. Zmiana w składzie Zarządu i uzupełnienie składu Zarządu.
12. Uzupełnienie składów osobowych Komisji Rady.
13. Podjęcie Uchwały w sprawie odwołania i powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jędrzejowie.
14. Powołanie Komisji do zmiany nazwy ulic w Jędrzejowie i sąsiednich osiedlach Wdzięczności.
15. Rozpatrzenie spornej sprawy między PKO a "Opolem" PPS o nabycie pawilonu i terenu na jakim pawilon się znajduje.
16. Zapytania i wolne wnioski.
17. Zakończenie obrad.

Ad.2. Rada usprawiedliwiła nieobecność na sesji w dniu 16 lipca br. radnych: Wojciecha Kalinina, Danuty Forębskiej-Maniara oraz członka Zarządu Ludwika Maksalona.

Ad.3. Rada przyjęła do zatwierdzającej wiadomości nie wnosząc uwagi protokół nr III/90 z poprzedniego posiedzenia.

Ad.4. W punkcie tym wysłuchano i przyjęto informację Burmistrza o aktualnej sytuacji gospodarczej i finansowej gminy.

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia opinii o podziale lub utrzymaniu wspólnych organów samorządu dla Miasta i Gminy Jędrzejów przedstawił Radzie Pan Przewodniczący T. Lato.

Po przeprowadzeniu dyskusji nad przedłożonym projektem Rada podjęła Uchwałę Nr IV/16/90 w sprawie wyrażenia opinii o podziale lub utrzymaniu samorządu dla Miasta i Gminy Jędrzejów 17 głosami za przy 9 głosach wstrzymujących się.

/Uchwała Nr IV/16/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad.6. Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr IV/17/90 w sprawie załączenia działalności samorządów mieszkańców miasta Jędrzejowa.

/Uchwała Nr IV/17/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad.7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia minimalnych stawek za dzierżawę gruntów mienia komunalnego oraz wyrażenia zgody na wydzierżawienie tych gruntów na okres przekraczający 3 lata przedstawił Radzie Pan Przewodniczący T. Lato.

Radny L. Maksalon stawia wniosek o odesłanie tej uchwały do rozpatrzenia przez poszczególne Komisje Rady.

Przewodniczący poddaje wniosek pod głosowanie. Wniosek radnego Maksalona zostaje przyjęty 21 głosami za przy 4 głosach wstrzymujących się, Uchwała nie została podjęta.

Ad.8. Projekt uchwały w tym punkcie przedstawił Przewodniczący T. Lato.

Pan Burmistrz wyjaśnia Radzie potrzebę podjęcia uchwały.

Radna B. Lusiał -Kociszewska wnosi o powołanie Komisji do Spraw Targowicy, apeluje o ^{sprawie} prowadzenie niezgodnie z przepisami sanitarnymi handlu artykułami spożywczymi.

Przewodniczący zwraca radnej uwagę, aby w sprawie jak wyżej zgłaszanej w pkt. 16 porządku obrad.

Radny L. Maksalon -prosi o trzymanie się porządku obrad.

Rada powzięła Uchwałę Nr IV/19/90 zmieniającą Uchwałę Nr III/16/90 z dnia 16 lipca 1990 roku w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz wyhagrodzenia za pobór tej opłaty.

/Uchwała Nr IV/19/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad.9. Rada jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr IV/20/90 zmieniającą uchwałę w sprawie wyrażenia gotowości zawarcia porozumienia z organami administracji rządowej w celu wykonywania zadań z zakresu administracji rządowej.

/Uchwała Nr IV/20/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad.10. Projekt uchwały w sprawie dokonania zmian w planie funduszu miejsko-gminnego na rok 1990 został przesłany Radnym. W dyskusji nad przedłożonym projektem uchwały głos zabrali: Radny Barański wnioskuje, aby z kwoty 40 mln. zł przeznaczonych na budowę drogi obok LOK przekazać dla sołectwa Sudół 15 mln. zł z przeznaczeniem na wykończenie stropu budowanego przedszkola, natomiast 5 mln. zł. przeznaczyć na wykończenie budowy strażnicy w Prząskawiu. Wniosek swój uzasadniał tym, że za kwotę 40 mln. zł droga nie zostanie wybudowana, będzie kosztować około 200 mln. zł. Po rozbiciu tej kwoty zgodnie z przedłożonym wnioskiem byłby wykończony budynek w stanie surowym budynek przedszkola, który mieszkańcy budowali we własnym zakresie oraz byłby wykończony budynek remizy strażackiej w Prząskawiu. Radny R. Kurkowski wyjaśnia sprawę przeznaczenia 40 mln. zł na budowę ulicy Pstrowskiego. Ulica ta jest rozpoczęta i musi być w tym roku zakończona, ponieważ w czasie deszczów spłynie to co już zrobiono. Zwrócił się z zapytaniem do radnego Barańskiego czy budowa przedszkola w Sudole była w planie na rok bieżący.

Radny Barański wyjaśnia przedmówcy, że zadanie to nie było w planie. Mieszkańcy wsi budowali przedszkole własnymi środkami.

Burmistrz-samorząd najpierw buduje sklep, później zamienia na przedszkole, teraz nie możemy przeznaczyć środków tylko dlatego, że nam nawalił wykonawca.

Radny L. Maksalon jako przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu popiera wniosek radnego Barańskiego. W budowę tę jest włożone wiele środków, istnieje potrzeba dofinansowania. 15 mln. zł ratuje sprawę. Pyta dalej jak te 15 mln. zł będzie się miśko do dewastacji obiektu.

Radny K. Grabowski zwraca się z zapytaniem czy w kosztach budowy drogi przy ul. Pstrowskiego partycypują zakłady jakie znajdują się przy tej ulicy.

Radna B. Rogulska -wszystkie samorzady mieszkańców mają swoje konta. W dziale SO przekazuje się środki do dyspozycji organów samorządów miast i wsi. Proponowała wszystkie środki przeznaczyć dla wsi rozycnu z miasta na rzecz wsi.

Wniosek radnej Rogulskiej został przyjęty.

Radny Barański zwrócił się o pomoc finansową na ukończenie budynku strażnicy w Przasławiu. Jest to modernizacja budynku w Przasławiu na strażnicę po byłym posterunku milicji.

Burmistrz - nie może być takiej sytuacji, że nie będziemy trzymać się planów finansowych. Skąd weźmiemy pieniądze na etaty w tym przedszkolu. St. Barański - za obecnie przedszkole UMIG będzie płacił czynsz w wysokości 100 tys. zł. 18 dzieci mieszczą się na 20 m² powierzchni.

Pan Łazarczyk zwrócił się do Burmistrza, aby inicjatywy ludzkich nie nazywać dzikimi inwestycjami.

Radny K. Grabowski - jest za przeznaczeniem pieniędzy na renowację.

Radny L. Maksalona zwraca się z zapytaniem do Burmistrza, czy słuchając dyskusji widzi możliwość dofinansowania przedszkola.

Burmistrz - wiążąco nie mogą odpowiedzieć czy pan Barański otrzyma te 6 mln zł.

Radna R. Rogulska ponawia wniosek, aby wpływy przekazać na konto dla wsi - dział 89.

Radny R. Kurkowski - należy się zastanowić nad tym, aby UMIG nie płacił strażnicy telefonów i opłat za energię elektryczną.

Burmistrz - wypowiada się, że trzeba wstrzymać się od pochopnych decyzji, w tej chwili są już pełne rachunki do zapłacenia.

Te sprawy należy przeanalizować.

Radny Barański - jeżeli przyjdzie płacić GSP za energię elektryczną, GSP Łasków zlikwiduje samochód, który jest bardzo potrzebny.

Pan Przewodniczący Rady zamykając dyskusję w tym punkcie proponował zgłoszone uwagi przekonsultować przez Komisję Budżetu, Gospodarki i Mienia, a uchwałę przyjąć w wersji przedłożonej.

Uchwała Nr IV/21/90 w sprawie dokonania zmian w planie funduszu miejsko-gminnego na rok 1990 została przyjęta 24 głosami za przy 1 głosie wstrzymującym się.

/Uchwała Nr IV/21/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 11. Rada przyjęła rezygnację radnego Ludwika Maksalona z członka Zarządu.

Burmistrz zgłosił wniosek o wybór dwóch członków Zarządu /w miejsce p. L. Maksalona + 1 dodatkowo/.

Wniosek przyjęto.

Zgłoszono kandydatury do Komisji Skrutacyjnej, a mianowicie:

1. Maria Rokicka - zgłasza A. Hatny,
2. Elżbieta Podsiadła - zgłasza T. Lato - Przewodniczący Rady,
3. Stanisław Barański - zgłasza T. Lato - Przewodniczący Rady.

Zgłoszenia kandydaci do Komisji Skrutacyjnej wyrazili zgodę na pracę w Komisji.

Skład Komisji Skrutacyjnej przyjęto jednogłośnie.

Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała się. Przewodniczącą Komisji została wybrana Maria Rokioka.

Na członków Zarządu zgłoszono następujące kandydatury:

1. Ryszard Kurkowski - zgłasza D. Kiwiorska,
2. Gustaw Leksa - zgłasza St. Barański,
3. Kazimierz Grabowski - zgłasza Gawron - p. Grabowski nie wyraża zgody,
4. Wojciech Kalinin - zgłasza R. Kurkowski,
5. B. Regulska - zgłasza J. Hatys.

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do kandydatów czy wyrażają zgodę na kandydowanie. Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie na członków Zarządu.

Radna B. Kociuszewska-Musiał zgłasza radnego Gustawa Leksę jako członka do Komisji Zdrówia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Rada akceptuje zgłoszenie.

Następnie przewodniczący stałych komisji Rady prezentują kandydatury na członków Komisji spoza Rady.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu radny L. Maksalon prosi o pozostawienie 1 miejsca w składzie osobowym spoza Rady Komisji, której przewodniczy.

Rada wyraża zgodę.

Radna B. Kociuszewska-Musiał wypowiada się, że rezygnuje z przysługujących jej dzieł za posiedzenia.

Radny K. Grabowski zabiera głos w sprawie wyboru członków Komisji spoza Rady. Z tymi ludźmi zostały już przeprowadzone rozmowy mówi radny jak będzie wyglądała sprawa, jeżeli nie zostaną wybrani.

Radny W. Kuśmierz - słuszny głos radnego Grabowskiego, ale nie znaczy to, że Rada musi w całości akceptować zgłoszone przez przewodniczących Komisji kandydatury.

Rada ustala 2/3 głosami przy 1 głosie wstrzymującym się, że wybrana zostaje osoba, która otrzymała bezwzględną ilość głosów, tzn. 50 % obecnych radnych plus 1 zarówno na członka Zarządu jak i członka Komisji spoza Rady.

Komisja Skrutacyjna przygotowuje karty do głosowania.

Następuje głosowanie tajne wyboru członków Zarządu i członków Komisji spoza Rady.

Przewodniczący obrad ogłasza przerwę.

Wznowienie obrad.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej zapoznaje z wynikami głosowania.

Kandydaci na członków Zarządu otrzymali następujące ilości głosów:

1. Ryszard Kurkowski -11
2. Gustaw Leksa -15
3. Barbara Rogulska -12
4. Wojciech Kalinin - 2

Członkiem Zarządu został wybrany Gustaw Leksa.

Komisja Skrutacyjna przeprowadza ponownie wybory na członka Zarządu. Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej przedstawia wyniki drugiego głosowania.

Kandydaci uzyskali następujące ilości głosów:

1. Ryszard Kurkowski -14
2. Barbara Rogulska - 9

Członkiem Zarządu wybrany został Ryszard Kurkowski.

/Protokoły Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do protokołu/.

Uchwałą Uchwałę Nr IV/22/90 w sprawie zmian w składzie Zarządu Miejskiego, 24 głosami przy 1 głosie wstrzymującym się.

/Uchwała Nr IV/22/90 w załączeniu do protokołu/.

Następnie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej podała do wiadomości Rady wyniki głosowania na członków Komisji spoza Rady.

/Protokoły Komisji Skrutacyjnej w załączeniu do protokołu/.

Członkami Komisji spoza Rady zostali wybraли:

1. Komisja Rewizyjna:

- Zuzanna Nowierska

2. Komisja Budżetu, Gospodarki i Mienia:

- Edward Król,

- Danuta Przepkowska,

- Jolanta Kwiatkowska,

- Stanisław Nowrot,

- Miłan Bistrzyk.

3. Komisja Rolnictwa i Leśnictwa:

- Stanisław Jędrzejowski,

- Andrzej Kędra,

- Adam Świątek,

- Grzegorz Maczuga,

- Edward Wielbiński.

4. Komisja Porządku Publicznego:

- Janusz Buba,

- Stanisław Fugański,

- Jerzy Nowak,

- Lech Marzec,

- Roman Pająkowski.

5. Komisja Oświaty, Kultury i Sportu:

- Andrzej Pasanowski,
- Irena Płaszcznik,
- Leofej Przytkowski,
- Ks. Tadeusz Izlachta.

6. Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska:

- Jan Puczyk,
- Leon Czekczewski,
- Eufymia Moworyta,
- Marian Odias,
- Janusz Piątek,
- Kazimierz Sajbina,
- Marek Polski.

Radni głosili uchwałę Nr IV/23/90 w sprawie wyznaczenia komisji do zbierania składek Komisji Rady Miejskiej oraz wyboru członków tej Komisji w oparciu o uchwałę Rady - jednogłośnie.

/Uchwała Nr IV/23/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 13. Rada powzięła uchwałę Nr IV/24/90 w sprawie objęcia do powołania kierownika Urzędu Stanu Cywilnego w Jędrzejowie 10 głosami w tym 9 głosami przeciw i 1 głosem wstrzymującym się.

/Uchwała Nr IV/24/90 w załączeniu do protokołu/.

Ad. 14. Radny J. Caban wypowiedział się za powołaniem komisji do zmiany nazwy ulic w Jędrzejowie i dalszych terenach Fabryki "Związaninoci". Radny Ruchowski zobowiązał się przygotować projekt uchwały w sprawie zmiany nazw ulic i przedłożyć do rozpatrzenia Komisji Rady.

Burmistrz - Zarząd przygotowuje projekt uchwały i przesyła do Komisji.

Ad. 15. Wyjaśnienia w tej sprawie udziela Pan Burmistrz. Jest zgodna, że przeznaczenie tego budynku jest właściwe.

Radny K. Jrebowski wypowiada się, że Wojewoda byłbył decyzyjnie jako niezgodną z przeznaczeniem. Jako radny zorganizuję w tej sprawie referendum na Osiedlu Przytkowskiego.

K. Nówakowski - Prezes PSL, Wiceprezes "Społem" PPS-PPS odwołała się od decyzji. Powinna być szersza konsultacja ze społeczeństwem tej sprawy, a także powinny być dokonane zmiany w planie przestrzennego zagospodarowania. W tej sytuacji ucierpi tylko społeczeństwo.

Zwrócił się z prośbą do Rady o ponowne przeanalizowanie tej sprawy.

Pan Przewodniczący - T. Lato - jest to Pana punkt widzenia. Nie ma Pan racji wypowiada się Przewodniczący. Tam powinny być zlokalizowane sklepy prywatne, aby była konkurencja. Radni wypowiedzą się na ten temat.

Niech Rada Nadzorcza Spółdzielni podejmie decyzję w tej sprawie. Jako Rada nie mamy wpływu na Spółdzielnię Mieszkaniową.

Pan Łazgoczyk H. - grunt został przekazany dla PKO.

Pan Burmistrz - tak teraz został przekazany.

Pan Przewodniczący - zabiegałem o to, aby podzielić na połowę dla PKO i "Społem" PSC, ale Rada Nadzorcza Spółdzielni nie chce się na to zgodzić. A. Rosekowski zwraca się do Burmistrza z zapytaniem czy można teren przekazać, jeżeli inwestycja nie jest zakończona.

Pan Burmistrz odpowiada, że można.

Radny A. Gawron prosił o przedłożenie dokumentacji w tej sprawie.

Radny K. Orabowski - jest zdania, że Rada ma wpływ na decyzję jaką podpisuje Burmistrz.

Pan Przewodniczący stwierdza, że dopóki nie będzie decyzji od Wojewody jako Rada nic w tej sprawie nie możemy postanowić.

Radny R. Kurkowski wyraża się, że tym lokalem zajmujemy się już 4 miesiące, a jest to sprawa między dwoma przedsiębiorstwami.

Radny J. Matys - przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Wzrostu poinformował Radę, że sprawa stała na forum Komisji, przekazał zdanie Komisji w tej sprawie.

Radny A. Gawron wystąpił z wnioskiem o wykupienie budynku i terenu przez Radę.

Ad. 16. " punkcie tym głos zabrali:

Radny R. Kurkowski zgłosił wniosek w sprawie przebudowania ogrodzenia stadlarni sportowego na rogu ulic Sw. Barbary i Sportowej, aby związały się z niebezpieczeństwem dla pieszych i pojazdów. Burmistrz wyjątkowo przedmówcy, że sprawa ta jest złożona do załatwienia. Radny J. Pośladła wnioskowała o zlikwidowanie wysypiska śmieci na wjeździe wody na Wilanowie /jest to dzikie wysypisko śmieci na tyłach Nadleśnictwa/.

Następnie prosiła o nawiezenie żuźla na ul. Torową, który mieszkańcy rozplantują w czynnie społecznym.

Radny G. Leksą zabrał głos w sprawie uporządkowania ul. Przemysłowej.

Odpowiedzi przedmówcom udziela R. Kurkowski następująco:

nikt dotychczas nie występował w sprawie drogi na ul. Torowej. Żądanie to trzeba wstawić do planu, natomiast ul. Przemysłowa być może uda się zrobić.

Radny J. Matys zwraca się z zapytaniem kiedy zostanie zlikwidowane wysypisko śmieci między Urzędem Miasta i Gminy, a dwoma bankami.

Burmistrz : o sprawie dowiaduję się po raz pierwszy.

Radny W. Kalinin zgłosił sprawę świecenia się lamp ulicznych w dzień, na niektórych ulicach, np. Pl. T. Kościuszki, ul. Partyzantów.

Rada zobowiązała Burmistrza i Zarząd do wyjaśnienia tej sprawy. Radny K. Grabowski nawiązał do uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej, sposobu jej poboru, określenia inkasentów oraz wynagrodzenia za pobór tej opłaty podjętej przez Radę na poprzedniej sesji. Zdaniem radnego mówiono o podniesieniu opłaty o 300 % w rynku i przyległych ulicach, a w obwieszczeniu podano, że na całym mieście. Wystąpił z wnioskiem o całkowity zakaz handlu w rynku.

Za wnioskiem wypowiedziało się 13 radnych.

Radny L. Maksalon: wpadliśmy w pułapkę proceduralną, a mianowicie wprowadzenie wniosku do uchwały.

Burmistrz: przed chwilą zmienialiśmy uchwałę w tej sprawie, a teraz całkiem negujemy założenia tej uchwały.

Radny J. Potny proponował, aby znieść podjętą poprawkę i skierować do rozpatrzenia przez Komisję Porządku Publicznego.

Radny K. Grabowski wystąpił z wnioskiem o wyprawienie handlu z rynku z dniem 1 września br.

Radny W. Kuźmierz zwraca się z zapytaniem ile mamy pieniędzy z banku w rynku dziennie. Wypowiada się, że jedna osoba nie może wnieść takiej ilości.

Radny K. Grabowski: w całym świecie nie zamierza się zwracać do pieniędzy.

Burmistrz zwrócił się do radny o utrzymanie handlu w rynku do chwili przygotowania targowiska do użytku.

Za wnioskiem Burmistrza wypowiedziało się 10 radnych przy 6 głosach przeciw i 2 głosach wstrzymujących się.

Radny W. Kuźmierz zabrakł głosu w sprawie opróżniania kontenerów na śmieciach. Kontenery wracają do odbiorców brudne, niedezynfekowane. Prosi o interwencję Burmistrza w tym temacie.

Radny L. Maksalon wnioskował o likwidację dzikich wysypisk śmieci na wsiach.

Radna B. Rogulska-Pierownik Wydziału Gospodarki Domowej i Mieszkalniowej wyjął sprawę wysypisk w sołectwach. Rady Sołeckie nie wyrażają zgody na urządzenie wiejskich wysypisk śmieci. Tylko trzy rady sołeckie zgodziły się na kontenery. Trzeba użyć do innych specjalnych urządzeń. Śmieć radna.

Radny J. Siewiorak zwrócił się do Burmistrza z zapytaniem o sytuację zatrudnienia pracowników w Urzędzie.

Odpowiedzi udziela Burmistrz.

Pan H. Bazurczyk zwraca się z zapytaniem czy przyniesiono na stanowisko osobę komendanta policji w Jędrzejowie.

Pan Przewodniczący T. Lato odpowiada, że wyraził opinią pozytywną. Ten Burmistrz moje stanowisko także było pozytywne. Nie wyrażałem opinii odnośnie zastępcy komendanta.

Pan J. Sawron zgłosił wniosek, aby ul. Konarskiego uczyniono ulicą jednokierunkową.

Radny R. Kurkowski wyjaśnia przedmówcy, że jest to sprawa nierozwiązana, gdyż stała ulicą mają objazd tiry, które nie wjeżdżają się pod wiadukt. Pan J. Sawron pytał kiedy Burmistrz powoła swojego zastępcę.

Burmistrz udziela odpowiedzi, sprawa zatrudnienia wiceburmistrza wiąże się z wyborem kandydatów do pracy w administracji.

Radny R. Kurkowski wnioskował o powołanie straży miejskiej lub ochotniczej służby porządkowych w mieście. W

Radny J. Gaban: 27 sierpnia br. Rejon rozpoczyna pracę, czy Burmistrz orientuje się, gdzie będzie siedziba rejonu?

Burmistrz udziela wyjaśnienia radnemu J. Gabanowi.

Radny R. Kurkowski: pobieramy opłatę za targowicę, ale nie wiemy co zrobić z tymi, którzy nie płacą.

Przewodniczący Rady skierował sprawę do rozpatrzenia przez Komisję Porządku Publicznego.

23.17. Ze względu na wyczerpanie porządku obrad przewodniczący zamknął Sesję IV Sesji Rady.

Protokółowała:

Barbara Nowak

Przewodniczący Rady Miejskiej

w Jedynowie

Tadeusz Lato